

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени
доктора филологических наук по специальности
5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика на тему: «Вербальная объективизация субъективной
информации (на уровне прагматических компонентов контекстного
значения)» Мурашовой Евгении Анатольевны**

Диссертация Е.А. Мурашовой представляет разработку новой интегративно-сопоставительной концепции с доминирующим лингвопрагматическим вектором, что является **актуальным и перспективным** решением рассматриваемой проблемы. Вопросы вербальной объективизации субъективной информации анализируются автором с антропоцентрических позиций, т. е. в центре внимания находится человек и его взаимоотношения с миром объективной реальности.

Впервые экспериментально на уровне различных видов значений и их компонентов выделены сегменты как объективной, так и субъективной информации, выраженной средствами языка и речи, проведена их подробная классификация. Выделены и подробно описаны прагматические компоненты контекстных значений актуализированных речевых единиц на **материале** текстов казачьей лингвокультуры: эпистолярных текстов, художественных; текстов, зафиксированных в Национальном корпусе русского языка и др.

Обширен **теоретико-методологический базис** диссертационного исследования, охватывающий работы в русле лингвистической прагматики, прагматики, семиотики, теории речевых актов, теории дискурса, семантики, психолингвистики, когнитивной лингвистики, философии языка, функциональной и исторической грамматики и др.

Разнообразны **методы исследования**, применённые автором диссертации. Это и обычный описательный метод, широкий спектр методов и приёмов лингвистической прагматики (прежде всего, перлокутивного и объективного прагмалингвистических экспериментов), методы

компонентного и контекстуального анализа, методы и приёмы математической и корпусной лингвистики.

Вынесенные на защиту положения убедительно доказаны.

Полагаю, что рецензируемая диссертация внесёт вклад в развитие современной антропоцентрической научной парадигмы, в рассмотрение вопросов языка и речи, речевой деятельности; языка и коммуникации; языка и культуры; в методы исследования языка; в прагма-, социо- и психолингвистику.

Можно вполне согласиться и с **практической значимостью** работы Е.А. Мурашовой, обозначенной автором во Введении.

Степень достоверности и апробация результатов достаточны:

Автореферат даёт полное представление о содержании диссертации.

Считаю, что Евгения Анатольевна Мурашова заслуживает присуждения ей степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук,
профессор, профессор кафедры
Лингвистики и межкультурной
коммуникации Ростовского
государственного экономического
университета (РИНХ)
Диссертация защищена по
специальности 10.02.19 «Теория языка»

Евсюкова Т.В.

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Тургеневская, 49
nice-tevs@mail.ru

